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LE DISPENSE DI ATENEO WEB: gli oneri deducibili e detraibili
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Una dispensaÂ dedicata allâ€™esame degliÂ oneri detraibili e deducibili per le persone fisiche, che, in
dichiarazione dei redditi, trovano collocazione nel quadro E del Modello 730 o nel quadro RP del Modello
redditi Persone Fisiche.
LeÂ spese detraibili nel 730Â sono le spese cheÂ si sottraggono, in percentuale, dallâ€™imposta lorda, a
differenza delleÂ spese deducibiliÂ che vengono inveceÂ sottratte dallâ€™ammontare del reddito
complessivo. Se quindi il contribuente ha sostenuto spese sia deducibili che detraibili, prima di tutto il
reddito imponibile su cui verrÃ  calcolata lâ€™imposta lorda sarÃ  piÃ¹ basso, perchÃ© appunto vi
verranno sottratte le spese deducibili. Successivamente, anche lâ€™imposta lorda applicata al reddito
imponibile, sarÃ  alleggerita sottraendo una percentuale delle spese detraibili (19% nel caso delle principali
tipologie di spesa).
Tra le novitÃ  delle detrazioni segnaliamo le seguenti:Â 
Detrazione per lavoro dipendente - Ãˆ stato innalzato a 15.000 euro il limite reddituale per poter usufruire
della misura massima della detrazione pari a 1.880 euro. La detrazione spettante Ã¨ aumentata di 65 euro
se il reddito complessivo Ã¨ compreso tra 25.001 euro e 35.000 euro.
Detrazione pensione - Ãˆ stato innalzato a 8.500 euro il limite reddituale per poter fruire della misura
massima della detrazione per redditi di pensione pari a 1.955 euro. La detrazione spettante Ã¨ aumentata di
50 euro se il reddito complessivo Ã¨ compreso tra 25.001 e 29.000 euro.
Detrazione barriere architettoniche - Ãˆ una detrazione applicata al 75% sugli importi sostenuti nel 2022
(ma prorogata anche per gli anni 2023-2025) per eseguire lavori di superamento/rimozione delle barriere
architettoniche.
Detrazione affitto giovani - La detrazione sul canone (pari a 991,60 euro) applicata se il reddito complessivo
del giovane non supera quota 15.493,71 euro, viene estesa dopo il compimento dei 30 anni, ma cessa nel
momento in cui se ne compiono 31. In piÃ¹, se il 20% del canone annuo supera 991,60 euro, ma comunque
non supera 2.000 euro, il giovane puÃ² detrarre direttamente quel 20% anzichÃ© 991,60 euro.
Social Bonus - Per le erogazioni liberarli effettuate nel 2022 a vantaggio di enti del Terzo Settore impegnati
in progetti di recupero su beni mobili/immobili pubblici o confiscati alla criminalitÃ  organizzata, viene
applicato un credito dâ€™imposta nella misura del 65 o 50 per cento dellâ€™erogazione (a seconda di chi
sia il donante, se persona fisica o ente no profit).
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